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Exercice 1

Soit A I'ensemble des entiers naturels de I’in.tervalle [1;46].
1. On considere I'équation (E) : 23x + 47y =1 ol x ety sont des entiers relatifs.
a) Donner une solution particuliere (x0, y0) de (E).
b) Résoudre I'équation (E).
c) En déduire gu’il existe un unique entier x appartenant a A tel que 23x =1 [47].
2. Soient a et b deux entiers relatifs.
a) Démontrerquesiab=0[47]alorsa=0 [47] ou b=0 [47]
b) Endéduire quesia®=1 [47] alorsa=1 [47] oua==-1 [47]
3. a) Démontrer que pour tout entier p de A, il existe un entier relatif q tel que :
pxg=1 [47].
Pour la suite, on admet que pour tout entier p de A, il existe un unique entier, noté inv(p), appartenant
aAtelque pxinv(p)=1 [47].
Par exemple :
inv(1) =1 car 1x1 =1 [47]
inv(2) =24 car 2x24=1 [47]
inv(3)=16 car 3x16=1 [47]
b) Quels sont les entiers p de A qui vérifient p =inv(p) 7

c) Démontrer que 46 | = -1 [47]

Exercice 2

Le plan P est rapporté a un repére orthonormé (o,u, 7). On fera une figure qui sera complétée au fur et a
mesure. Soit f 'application qui a tout point M de P d'affixe non nulle z associe le point M’ d’affixe z’ :

1 1j
Z=—|z+—
2 z
On note A et B les points d'affixes respectives 1 et -1

1) Soit E le point d'affixe zg = -i. Déterminer I'affixe du point E’, image de E par f.
2) Déterminer I'ensemble des points M tels que M’ = M.
3) Soit M un point distinct des'points O, A et B.
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a) Deémontrer que, pour tout nombre complexe z different de 0, 1 et -1, g = (z +1)
f Z _1

-
=

en fonction de

b) En déduire une expression de A puis une expression

£

..__,> 4\
de la mesure de I'angle (M’A M’'B) en fonction de celle de I'angle (M4, !ﬁﬂ
4) Soit (A) la mediatrice du segment [AB]. Démontrer que si M est un point de (A) distinct de O, alors
M’ est un point de (A).
5) Soit (I') le cercle de diamétre [AB].

a) Démontrer que si le point M appartient & (I') alors le point M’ appartient a |a droite (AB).
b) Vérifier que tout point de la droite (AB) admet un antécédent par f.

PROBLEME

Partie A
Soit f la fonction définie sur IR par : f (x) =x e™
1) Calculer les limites de f en -co et en 0.
2) a)Démontrerque:Vx e IR, f (x)=(1-x)e™*
b) En déduire le sens de variation de f et dresser son tableau de variation.

3) a) Demontrer I'équation f (x) = ~! admet une unigue solution A dans IR
2
tel que : -0,36 < A <-0,35

b) En déduire que : V x € -0 ; A[,T1 +2f (x) <0
Vxelh;+o[1+2f(x)>0

On admet que I'équation f (x) = -1 admet une unique solution § dans IR et que -0,57 < <-0,56.
Partie B

On considére la fonction g définie sur IR par : g (x) = f (x) + [f (x)] %
On note (C) sa représentation graphique dans un repére orthonormé (O, |, J). Unité graphique 4 cm.

1)a) Calculer la limite de g en +wo et l'interpréter graphiquement.

b) Caiculer la limite g (x) puis de @ lorsque x tend vers -co.
X

En donner une interprétation graphigue.

2) a) Démontrer que : Vx € IR, g’ (x) = (x) [1 + 2f (x)]
b) En déduire le sens de variation de g.

c) Dresser le tableau de variation de g.

d) Démontrer que : g (1) = _%

3) Démontrer que (C) et (Ol) se coupent en deux points d’abscisses O et B.
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Partie C

On veut démontrer que : Vx € IR*, 1 + xe™*< 1+ x <e*

1) Soit h définie sur IR par h (x) = xe * - x

a) Demontrer que Vx € IR, h”(x)=(-2+x) e™

b) Calculer les limites de h’ en -« et en +w

c) Dresser le tableau de variation de h'.

d) Calculer h’(0) et en déduire le signe de h' sur IR

e) Dresser le tableau de variation de h, puis en déduire son signe sur IR.
2) Soit ¢ la fonction définie sur IR par ¢(x) =1+ x e*

a) Déterminer ¢’ sur IR

b) Dresser le tableau de variation de ¢ (on ne calculera pas les limites de ¢) et en déduire son

signe. '

3) Déduire des etudes ci-dessus que : Vx € IR* 1 +xe ™ <1+ x<e¥

Partie D

Determiner une équation de la tangente (T) a (C) au point d'abscisse O.

N =

)

) Démontrer que : Vx € IR, g (x) - x = xe (1 +xe ™™ — e¥)
3)

4) Construire (C) et (T) dans le méme repére.

Prendre . ~-0,35;3=-0,56 ete=2,7.

En déduire les positions relatives de (C) et (T).
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